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COMUNE DI CASTIGLIONE TINELLA 
Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 22 del 08/10/2020 
 

Oggetto:  
ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.           

 
L’anno duemilaventi addì otto del mese di ottobre alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente legge, vengono oggi 

convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta pubblica straordinaria di prima 

convocazione. 

 
All'appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. PENNA BRUNO SINDACO Sì 
2. ARIONE BRUNO CONSIGLIERE Sì 
3. CONTINO EMANUELE CONSIGLIERE Sì 
4. FILIPPA LUCA CONSIGLIERE Sì 
5. FOGLIATI SIMONA CONSIGLIERE Sì 
6. CERRUTI SIMONE CONSIGLIERE Sì 
7. MO IVANO CONSIGLIERE Sì 
8. SARACCO FABIO CONSIGLIERE Sì 
9. MANZO MARCELLO CONSIGLIERE Sì 
10. VACCANEO ELISA CONSIGLIERE Sì 
11. PRATO GRAZIA CONSIGLIERE Sì 

   
 Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Paola FRACCHIA il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Bruno PENNA nella sua qualità di SINDACO 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

RICHIAMATO il D.P.R. 20 marzo 1967 n.223 e s.m.i. recante il Testo unico delle leggi per la 
disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali; 
 
RICHIAMATO l’art.10, della legge 21 dicembre 2005, n.270 che, modificando il citato D.P.R., 
artt. 4 bis e 12, ha ripristinato la Commissione elettorale nei Comuni con popolazione inferiore 
ai 15.000 abitanti per l’esercizio delle funzioni di Ufficiale elettorale; 
 
RICHIAMATO, altresì, l’art.2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n.244 (Legge 
finanziaria 2008) il quale, tra l’altro, in un’ottica di snellimento e semplificazione dell’azione della 
Pubblica Amministrazione, dispone che le funzioni della Commissione elettorale comunale 
previste dal citato D.P.R. n.223/1967 e s.m.i. in materia di tenuta e revisione delle liste elettorali 
sono attribuite al Responsabile dell'Ufficio elettorale comunale, salvo quanto disposto dagli artt. 
12, 13 e 14 dello stesso D.P.R. relative alla costituzione ed al funzionamento della medesima 
commissione, e che in tutte le leggi o decreti aventi ad oggetto la materia elettorale, ad 
eccezione degli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n.95, ogni riferimento alla 
Commissione elettorale comunale deve intendersi effettuato al Responsabile dell’Ufficio 
elettorale comunale; alla competenza della Commissione elettorale comunale restano devolute 
solamente le attribuzioni riguardanti la tenuta e l'aggiornamento dell'albo delle persone idonee 
all'ufficio di scrutatore di seggio elettorale e la nomina degli scrutatori; 
 
ATTESO che, ai sensi del combinato disposto dell’art.12, del D.P.R. n.223/1967 e s.m.i. e 
dell’art.41, comma 2, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i., il Consiglio comunale, nella prima seduta, 
elegge tra i propri componenti la Commissione elettorale comunale, che rimane in carica fino 
all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio; nel Comune di Castiglione Tinella, la 
Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti; 
 
EVIDENZIATO che: 
 
 secondo le regole dettate dal D.P.R. n.223/1967, art.13, come modificato e integrato nel 

tempo, per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale, 
ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 
che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; a parità di voti è 
proclamato eletto il più anziano di età; 

 nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 
votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

 l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune; il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 con votazione separata e con le stesse modalità si procede all’elezione dei membri 
supplenti; 

 
ATTESO che: 
 

- nei giorni 20/21 settembre 2020 si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale di Castiglione Tinella; 
 

- con precedente atto deliberativo n.16 approvato nella presente seduta consiliare è stata 
disposta la convalida del Sindaco e dei Consiglieri comunali proclamati eletti; 
 

- occorre, pertanto, procedere ad eleggere tra i componenti di questo Consiglio comunale 
la precitata Commissione; 

 
FATTO presente che questo Consiglio comunale è privo di minoranza consiliare avendo 
partecipato alla competizione elettorale un’unica lista e, pertanto, i componenti elettivi della 
Commissione elettorale comunale saranno tutti espressione dell’unica lista presentata, 
ammessa e votata; 
 
PRESO ATTO che vengono proposti per la nomina quali componenti effettivi i Consiglieri Bruno 
ARIONE, Luca FILIPPA e Marcello MANZO; 



Distribuite le schede ai Consiglieri e nominati scrutatori i Consiglieri Simona FOGLIATI e Bruno 
ARIONE, si procede alla votazione per l’elezione dei componenti effettivi, che dà il seguente 
risultato: 
 
Presenti ……..… n.11 (undici) 
Votanti ………...  n.10 (dieci)   (Il Sindaco non prende parte alla votazione) 
Astenuti ……..… n. zero 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
Bruno ARIONE   3 (tre) voti 
Luca FILIPPA   4 (quattro) voti 
Marcello MANZO  3 (tre) voti 
 
schede bianche   zero   schede nulle        zero 
 
Successivamente 
 
PRESO ATTO che vengono proposti per la nomina quali componenti supplenti i Consiglieri 
Emanuele CONTINO, Ivano MO e Grazia PRATO; 
 
Distribuite le schede ai Consiglieri e confermati gli stessi scrutatori, si procede alla votazione 
per l’elezione dei componenti supplenti, che dà il seguente risultato: 
 
Presenti ……..… n.11 (undici) 
Votanti ………...  n.10 (dieci)   (Il Sindaco non prende parte alla votazione) 
Astenuti ……..… n. zero 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
Emanuele CONTINO  4 (quattro) voti 
Ivano MO   3 (tre) voti 
Grazia PRATO   3 (tre) voti 
 
schede bianche   zero   schede nulle        zero 
 
VISTO il risultato delle votazioni che precedono; 
 
RICHIAMATO il D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.; 
 
VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del 
servizio ai sensi dell’art.49, comma 1, e dell’art. 147-bis, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i. 

 
 

DELIBERA 
 
 

DI PROCLAMARE eletti componenti effettivi della Commissione elettorale comunale i 
consiglieri: 
 
Luca FILIPPA 
Bruno ARIONE 
Marcello MANZO 
 
DI PROCLAMARE eletti componenti supplenti della Commissione elettorale comunale i 
consiglieri: 
 
Emanuele CONTINO 
Grazia PRATO 
Ivano MO 
 



DI ELEGGERE, in forza delle suesposte votazioni e ai sensi di legge, tra i propri componenti, la 
Commissione elettorale comunale come appresso, dando atto che il Sindaco è membro di 
diritto e Presidente della stessa: 
 
Presidente   Bruno PENNA, Sindaco 
 
Componente effettivo  Luca FILIPPA 
Componente effettivo  Bruno ARIONE 
Componente effettivo  Marcello MANZO 
 
Componente supplente     Emanuele CONTINO 
Componente supplente            Grazia PRATO 
Componente supplente              Ivano MO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Bruno PENNA  

 
  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art.124, comma 1, D.Lgs. 18/08/2000, n.267) 

 
Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata 
all'Albo pretorio telematico del Comune per quindici giorni consecutivi decorrenti dal 
23/10/2020.                           
 
Castiglione Tinella, __________________.         
 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000, n.267) 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 02/11/2020. 
 
Castiglione Tinella, __________________. 
 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Paola FRACCHIA 

 
 
 

======================================================================== 
 
 
 
  

 
 
 


